

运动健身、购物餐饮、娱乐社交……多种功能满足多元需求

# 北京朝阳 体育“综合体”赋能幸福生活

记者 马宇晗



“活动很棒，孩子玩得很嗨。”美捷PARX潮流运动文化公园（简称美捷运动公园）日前举办的一场“空中障碍挑战赛”活动赢得了东坝一位家长陈女士的好评。“我是第一次走进这个园区，发现这里不仅有体适能设施，还有轮滑、冲浪等各类潮流运动空间，真是太好了。场地新、设施全，这对我们东坝地区居民来说太需要了。”

陈女士口中的美捷运动公园位于朝阳区东坝乡单店路，占地面积42亩。这里原本是一个闲置仓库，去年年初起启动更新改造。今年以来，1800平方米的轮滑场、2000+平方米的冲浪馆，以及舞蹈、武术、体适能、攀岩、无人机足球等场馆相继亮相，并受到周边群众的欢迎。

“我们致力于打造集潮流运动、教育培训、数字文娱、时尚消费等于一体的综合性体育文化产业园，除多元潮流的运动场所，这里还有各类体育用品店、美食餐饮店等，带领健身爱好者探索潮流运动的极限乐趣，解锁潮流生活的多种可能。”该园区相关负责人表示，园区毗邻第四使馆区但大型体育消费空间相对匮乏的东五环地段，周边4公里内有超20万人口，体育消费需求旺盛，“我们希望以体育为核心，为周边群众提供一个城市潮玩创新场、开放场景实践场、圈层文化社交场。”

2022年中央印发的《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》提出，要优化城市全民健身功能布局，超大特大城市中心城区要推广功能复合、

立体开发的集约紧凑型健身设施发展模式。

美捷运动公园是朝阳区贯彻落实全民健身国家战略的一次实践，更是盘活城市闲置资产助力经济发展的一次尝试，也是打造“体育+”综合体的一次创新。随着朝阳区群众健身意识的不断提升、健身需求不断增加，以及朝阳区商业形态的不断更新，朝阳区结合城市更新逐步打造了一批大型的体育综合体（园区），更好地赋能地区经济发展和群众幸福生活。

于2022年完成改造并开放的金盏国际体育小镇占地面积有20万平方米，是由老厂房改造而成。小镇汇集了足球场、网球场、冰球馆、潜水馆、击剑馆等20多种体育业态，并配有服务中心、运动康复中心、体育装备售卖、运动员

公寓以及餐厅等，形成了较为完整的产业生态链，已经成为周边群众开展健身活动的新选择。

较为知名的还有北投奥园1314，它是一个集体育运动、休闲娱乐、文化交流、购物餐饮、主题体验于一体的体育特色商业园区，同时也是由北投集团精心打造的城市更新和冬奥遗产再利用项目。此外，正在建设和持续建设中的中安体育公园、新工体城市公园综合体、北京老故事503文化创意产业园、朝阳公园内新浪微博电竞中心等，也将陆续亮相。

体育消费是激发内需市场活力的重要引擎。据朝阳区体育局

相关负责人介绍，近年来，朝阳区坚持以人民为中心的发展思想，发挥“双奥朝阳”资源优势，不断加大体育设施供给，全区体育场地总面积已达948.9万平方米（含教育系统体育设施），人均体育场地面面积2.76平方米，初步形成了全时段、全年龄段的多元化场地设施布局，规模上以体育企业数量居全市首位，在奥园、大型体育综合体（园区）及商圈等形成了“体育+”城市消费新业态和新场景，有效提升了大众参与体育消费的热情，助力了国际消费中心城市主承载区建设。

美捷运动公园供图

## 相关新闻

### 以赛促学选拔培养体育拔尖创新人才

本报讯（记者王佳）近日，“徘徊超越回到朝阳”青少年田径冠军赛在八十中学（望京校区）举办，进一步推进朝阳区体教融合工作和青少年健康发展，拓宽体育拔尖创新人才培养的多样化路径，助力提高我区田径运动技术整体水平。

本次比赛为期2天，分别设置了男子和女子的甲、乙、丙共六个组别，田赛和径赛共计11个单项比赛，参赛队员共计1100余名，包括朝阳区700余名中小学生，以及来自北京其他区、外省市的400名中小学生。赛场上，运动员们在短、中、长跑，跳远、跳高、铅球等多个比赛项目中展开激烈角逐。

“希望通过本次运动会让广大学生树立积极参加体育锻炼、为国争光的理想信念。同时，朝阳区将通过本

次田径冠军赛，挖掘和选拔田径后备人才，建立区级青少年田径项目梯队，备战市级以上田径赛事。”朝阳区青少年活动中心体育部部长张桂忠介绍。

今年，由八十中学金奥运动队牵头，其他田径传统学校等协同参与，朝阳区成立了校园田径办公室。后续，朝阳区将不断深化校园田径办公室建设，在辖区内设立田径多点训练基地，带动各学校开展田径训练，筛选7-18岁田径精英人才，通过专业化的教练团队、科学化的训练计划和完善的后勤保障，为青少年田径运动员提供全方位、高质量的训练环境，并搭建展示交流平台，助力青少年在日常训练和比赛中不断提升专业技术水平，在田径赛场上走得更远、更稳。

### “荣耀三里”2023年度榜单发布

本报讯（记者马宇晗）

8月20日，“荣耀三里”2023年度榜单发布活动举办，三里屯地区百名（个）助力地区发展和民生幸福的优秀单位和个人获表彰。区委常委、统战部部长李国红，副区长杨蓓蓓出席活动。

自“荣耀三里”2023年度榜单工作开展以来，活动主办方通过前期组织推荐与个人自荐相结合的方式，广泛收集社会各界意见，严格依据评选标准进行审核，最终地区100名（个）优秀集体和个人进入榜单。其中

集体奖包括“领航先锋”“共建先锋”“发展先锋”“拥军先锋”“创业先锋”五个奖项，个人奖包括“荣耀之星”“三里好人”“志愿达人”“文化潮人”和“筑梦少年”等。此外，经线上投票还产生了年度最佳人气的集体奖与个人奖。

上榜2023“荣耀三里”年度榜单的企业，都是地区商圈精英或行业领军，它们

在2023年积极参与地区建设并表现突出。个人奖项的获奖者包括创新能人、居民好邻居，以及在默默奉献的各行业劳动者等。

颁奖活动中还穿插了诗朗诵《三里梦华章》和机械舞《AI时代》等文艺节目，展现了三里屯文化魅力和创新活力。三里屯公益基金也在活动中启动，号召地区爱心企业等助力区域公益事业。

“我们希望通过评选活动，表彰先进，凝聚起更加广泛的社会力量，参与到地区共建共治共享中去，共同创造三里屯更加辉煌灿烂的明天。”三里屯街道相关负责人介绍，近年来，三里屯街道积极践行“四个走在前列”和“五宜”朝阳的发展要求，坚持文化、国际化的主攻方向，以“三个三里”为工作体系，让每一位居民和社会单位都能成为地区发展的参与者和受益者，共享发展成果，不断绘就地区发展的新篇章。

### 我区举办首场夜市招聘活动

本报讯（记者胡海佳）

近日，区人社局举办岗汇朝阳“职”等你来“就业流动服务站”龙湖北苑天街消费季夜市站活动，现场汇聚27家企业，提供45个优质岗位。这是就业流动服务站首次进夜市，为广大求职者搭建丰富多源的就业平台。

“刚刚跟朋友吃完饭，看到这里有招聘，就顺便过来看看。”在北京顺天新生健康科技有限公司的招聘摊位前，张先生在查看了旁边的招聘岗位宣传展板后，又来到招聘人员面前，进一步了解情况。记者在现场看到，招聘夜市颇为火爆。“我们刚刚就接待了10多名求职者，求职者的素质都很高。”现场揽才的中都广源（北京）人力资源有限公司招聘负责人告诉记者，这种夜市的形式非常好，已经与好几个人约定接下来的面试时间。

记者发现，现场招聘的不少企业都是北苑天街的商户。“北苑天街去年开业前，我们就与运营方联合开展了开业招聘活动，效果不错。此次将招聘活动举办在天街夜市，也是希望借助商圈夜市人流大的特色，为企业招聘到更多合适的人才。”来广营便民服务中心启航就业组组长金玲告诉记者，除了招聘企业，还设有就业服务专区和政策宣传区，工作人员现场提供社保政策咨询、就业指导、简历诊断等“一站式”服务。

据介绍，当天晚上共有500余位求职者现场咨询，达成初步意向78人次。朝阳区人社局相关负责人介绍，就业流动服务站是朝阳区“岗汇朝阳 职达社区”就业服务活动的其中一部分，也是今年朝阳区就业服务季活动的一项，至今已经举办了7场活动，接下来还将向“首店、首发、首秀”聚集地、咖啡节、灯光秀、潮市集延伸，举办更多招聘夜市，满足不同群体的就业需求。

### 朝阳首个厨余垃圾专业化处理设施建设进展顺利

本报讯（记者田家园）

近日，北京高安屯厨余垃圾处理厂项目的最大建筑单体工程——预处理车间结构施工顺利封顶，标志着朝阳区首个厨余垃圾专业化处理设施建设项目进入装修施工和设备安装的新阶段。该项目完成后，将大大提升城市废弃物的资源化利用能力。

北京高安屯厨余垃圾处理厂项目是朝阳区在生态环境建设和绿色新质生产力发展方面的市、区两级重点工程，占地面积59.76亩，设计日处理厨余垃圾800吨，是北京市目前规模最大的厨余垃圾专业化处理设施，也是朝阳区首个厨余垃圾专业化处理设施。目前，厨余垃圾大多是采用直接焚烧的处理方式，而该项目完工后是采用“预处理+厌氧发酵+污水处理+残渣焚烧+沼气发电”处理工艺，能在园区内实现资源化循环利用。

项目投入运行后，朝阳循环经济产业园的整体布局将得到进一步完善。预计项目的综合处理能力将超过300万吨/年，绿色电力供应能力也将超过6亿度/年。

据介绍，该项目具有替代原生资源、控制甲烷排放和代替化石燃料发电三重效果。其中，通过“预处理+厌氧发酵”处理工艺，破解了厨余垃圾分选的难点，将有机质回收率提升至95%，同时出渣含水率也降低至60%以下，焚烧处理更高效，更加节能减排。此外，厌氧发酵环节的创新性高中温切换方式也提高了工艺系统的广普性和稳定性。在能源利用方面，通过采用污水系统再生水热能利用、分布式光伏、沼气发电及余热利用等清洁能源与项目余热相结合的方式，为项目生产供能，实现了园区及本项目的高效能源管理及新能源高质利用。

项目投入运行后，朝阳循环经济产业园的整体布局将得到进一步完善。预计项目的综合处理能力将超过300万吨/年，绿色电力供应能力也将超过6亿度/年。

什么样的电动自行车才是符合标准的？



暴雨后会有哪些风险？居家要注意哪些事项？

### 2024北京CBD国际商务季首场活动举办

## “垂马大赛”900余名跑者登顶北京最高酒店



本报讯（记者张慧娇）近日，2024北京CBD国际商务季首场活动——2024北京CBD垂直马拉松活动举办，标志着2024北京CBD国际商务季正式启幕。

垂直马拉松即登楼大赛（简称垂马），是以地标式高楼或建筑物为赛道，让运动健身爱好者发

起向上挑战。本次活动地点位于CBD区域标志性建筑“北京最高酒店”——国贸大酒店，赛事分别设置个人全程赛、团体全程赛、个人体验赛、团体体验赛4个组别，全程赛道330米高，80余层共2041级台阶，吸引了来自大众汽车、雪佛龙、盈科律所、凤凰卫视

等国内外知名企业的白领员工，以及饿了么骑手等新就业群体共900余名运动爱好者参加。“加速，快和天际线肩并肩”“你的人生没有‘天花板’”“兜兜转转，我们总会顶峰相见”……比赛沿途和终点设置了各种加油鼓劲标语和多处国贸地标打卡区，让跑者们见证北京CBD的发展。到达终点的跑者还一同俯瞰北京CBD壮丽美景，并与北京CBD建筑群留下合影。

希望通过此次垂直马拉松赛促进政企联动、区域联动，发挥CBD浓厚的文化氛围和丰富业态优势，为区域企业、白领做好服务的同时，打造开放活力的北京CBD形象，助力‘五宜’朝阳建设。”北京商务中心区管理委员会相关负责人介绍，此次垂直马拉松赛是2024北京CBD国际商务季的首场活动，本届商务季还将陆续推出涵盖商务、文化、艺术、消费、公益等多维度30余项活动，讲好北京CBD改革开放发展故事。

北京商务中心区管理委员会供图

## 预防未成年人沉迷网络

本报讯（记者张雪迎）日前，朝阳区委网信办举办“朝阳少年争做好网民”——预防未成年人网络沉迷主题宣传活动，丰富未成年人暑期生活，预防沉迷网络。网络大V、亲子博主、朝阳青少年代表家庭走进崇德堂匾额博物馆，沉浸式感受传统文化魅力。

暑期是未成年人上网高峰期，也是网络问题易发多发的敏感期。“为进一步预防未成年人沉迷网络，我们特别举办此次活动，让更多青少年走出家门，参与实践活动，远离网络，健康成长。”区委网信办相关负责人介绍。

活动现场，在讲解员的带领下，孩子们参观了馆藏篆刻作品、牌匾，了解匾额的演变历程以及古法造纸术、印刷术等相关知识。随后，在工作人员的指导下，孩子们亲身体验匾额的拓印技艺。匀墨、拓印……不一会儿，一幅幅包含“德”字的拓印作品呈现眼前。活动中，工作人员还为孩子们科普了如何文明上网，远离网络沉迷等相关知识。

而网络大V、亲子博主等则全程参与、采集素材，为后续的活动宣传做足准备。

“拓印过程非常有趣，也让我很有成就感。暑假里，爸妈也会带我参加活动，对我们这样的孩子来说，书本和实践活动要比手机里的世界更健康有意义。”“小网民”代表李蕙萱说。

据了解，为预防未成年人沉迷网络，区委网信办充分发挥网络大V的力量，在社交平台上推荐适合青少年参观的博物馆和特色展览。截至目前，区委网信办已动员十余位网络大V发布朝阳亲子游玩攻略，让更多家长和孩子放下手机享受亲子时光。下一步，区委网信办还将持续开展形式多样、内容丰富的预防中小学生沉迷网络宣传活动，推出“普法小课堂之网络沉迷”主题条漫（多格长条形漫画），邀请青少年代表参与“小网民带你玩朝阳”系列活动，让未成年人安全用网、健康成长，汇聚向上向善力量，共建网络文明。